

在青岛旅游时救人脱险

我市市民上了当地报纸



本报讯(涂贤平 洪佳 图文报道)家住红梅街道凯旋城社区的华斌,今年8月去青岛旅游,因为在海边救人脱险的事被媒体报道,他的照片登上了《青岛早报》。现在回忆起这件事,华斌说,“当时就是怕溺水的人会错过最佳救援时间,我就想着试试,尽我所能吧!”

事情发生在8月21日下午,崂山泉心河海边风大浪急,天气情况恶劣。来自江苏淮安的徐先生,因为女儿不小心被海浪卷入海中,不顾风浪急冲入大海将孩子

救上岸,之后自己却被暗流卷入离岸边二三十米远的深水区。

听着岸边孩子一声声地喊着“爸爸”,“青岛大叔”林日涛不顾个人安危,第一时间跳海救人。同时,沙滩上的很多市民手拉手结成一股“绳”延伸到海里,等林日涛拖着溺水的徐先生靠近时,大家一起把他们救上岸。

此时,在人群中,两位女士二话没说马上开始对徐先生展开心肺复苏救援。经过两位女士的紧急救援,徐先生仍没有明显反应。

此时,恰巧路过的华斌看到后上前说:“我来试试!”他之前在常州市红十字会学过急救,立即跪地给徐先生施救。

“因为在海里呛水时间比较长,他口中还有不少沙子,必须把这些沙子清理出来。”华斌撑开徐先生的嘴,清理干净污物后,一边给他做心肺复苏,一边进行人工呼吸,经过10分钟左右连续不停操作,徐先生终于吐出一口海水。

眼看他有了意识,华斌马上将人翻过身侧躺,并在他的头边挖了一个约10厘米深的沙坑,继续实施救援,让徐先生顺利将呛的海水吐出来。“直到看到他吐出的水里有了食物,感觉应该问题不大了。”

就在男子慢慢恢复意识时,又一个大浪卷上岸边,男子竟下意识地挪动了身体。看到这一幕,华斌悬着的心才算放下。

中车戚墅堰公司员工

挽袖献热血

本报讯(孙婕 马惠)14日,中车戚墅堰公司开展无偿献血志愿服务活动,本次无偿献血共计120余名员工报名参与,其中88名员工成功献血,总计献血量2.41万毫升。

献血人群中,有初次尝试的勇敢身影,也有多次奉献的熟悉面孔,其中多名员工坚持无偿献血

10次,还有一些员工累计献血量2000毫升以上。

姜强是一名退伍老兵,已坚持献血10余年,除了献全血外,他还多次献过血小板,曾获得全国无偿献血奉献奖金奖,是当之无愧的“热血英雄”。自2017年中车戚墅堰公司组建无偿献血应急队伍以来,企业员工总献血量超22万毫升。

老外在金坛花式过中秋

“一年逢好夜,万里见明时。”中秋佳节前夕,新华网海外社交媒体传播中心、江苏频道联合制作的《寻迹中国》栏目组来到金坛茅山,来自也门的小伙唐百好制作和品尝了特色抹茶月饼,体验了中秋民俗文化,感受茅山非遗的独特魅力。

目前,该条视频《茶叶也能做月饼?老外在金坛花式过中秋》已由中央网信办组织全网推送,并由新华社面向海外传播。

■杨成武 许耀 图文报道



英烈“归队”!

新北14座零散烈士墓集中迁葬入园



本报讯(徐蕾 张磊 图文报道)忠魂归陵园,浩气存天地。13日上午,新北区举行零散烈士墓集中迁葬仪式,14座分散在各镇(街道)的烈士墓集中迁移至新北区革命烈士陵园。

新北区是中国共产党

早期重要领导人恽代英的故乡,打响了解放常州最重要的渡江战役,留下了许多见证重要历史的革命事迹和革命遗迹。全区现有烈士陵园、烈士墓、烈士纪念碑等各类烈士纪念设施91处。

为进一步提升烈士纪念设施基础设施建设水平,新北区先后推动出台《常州市新北区烈士纪念设施保护管理办法》、实施烈士纪念设施整修工程、开展英烈故事宣讲。先后将21座零散烈士墓迁移至附近陵园实行统一管护;对无法迁移的零散烈士纪念设施,逐一建档立卡,确保管护到位。

老沈选房记

■本报记者 徐蕾
本报通讯员 王淑亚

“我们住一套,老爸住一套,都在同一层,照顾起来也方便!”10日,是新北区新桥街道新尚嘉园项目公开选房的第一天,62岁的沈建昌和老伴迎来了期盼已久的新房。

老沈是新桥街道郭塘桥村居民。因龙江路以西产业园区项目需要,郭塘桥村于今年6月中旬动迁,新尚嘉园安置小区成为530户拆迁居民的“新家”。为了减少村民们的等待时间,选房任务被分解为4天、8个批次。

当天下午1时20分,终于轮到老沈挑房了。老两口高兴地随着工作人员走进选房区。在房源信息前,老沈思考片刻,很快选定27幢13层一大一小两套房源。大的120平方米、三室一厅,小的80平方米、两室一厅,户型都方方正正的。

“没错,就这个!”见老沈两口子没犹豫,工作人员便在相应房号上贴上绿色“已选”标签。紧接着,老沈进入确认区,在确认表上郑重地签下名字、按下手印。整个选房过程不超过5分钟。

新尚嘉园项目位于嫩江路以北、云台山路以东,总投资约26.95亿元,规划用地面积约15.9万平方米,总建筑面积约47.7万平方米,共建设安置房29幢3264套,住宅高度15层至27层不等。今年3月,项目完成一期安置分房工作,安置对象涉及新桥街道仲家、史墅及朱家弄村281户居民,涉及安置房屋800套。本期安置对象涉及郭塘桥村委、茶庵村委及孙家巷村委530户居民,涉及安置房屋763套,共有120平方米、80平方米两种户型。

选好房后,老沈迫不及待地来到小区。道路宽敞、路面整洁、绿化成片……他对新房赞不绝口:“越看越漂亮,越看越喜欢。大家都说跟商品房一样,走进小区心情就很好。”

追溯“走出老屋进新房”这一路,老沈说,可以用“快”字形容。今年6月中旬量房,8月初腾房,9月3日至6日发放选房通知书。为了让群众满意而居,此次除了实物安置,居民还可选择货币补贴、房票安置等方式。

“估计不用多久我们就可以拿新房钥匙开始装修了,春节就能暖房啦!”想想今后的新生活,老沈难掩喜悦。

楼栋门厅变身“会客厅”

议政代表当好群众“代言人”

本报讯(何奕欣 李佳 蔺 陆萍)“门厅安上玻璃窗,封起来之后怎么样?”“好得很!下雨天不滑了,冬天还能挡风,我们也好坐在下面聊聊天。”近日在蓝山湖小区,社区议政代表孙兰芹就门厅全封闭改造再次询问居民意见,得到了大家满意的反馈。

“能帮大家反馈问题,我很开心。”孙兰芹告诉记者,去年冬天由于门厅没有封闭,导致雨雪天湿滑,有位老

人差点摔倒。在那之后,居民对门厅封闭改造的意愿愈发强烈。孙兰芹联合10幢楼道长走访摸排,将居民意见反馈到社区。社区、物业工作人员实地考察后,一一记录了改造意见。

今年6月,门厅封闭项目完工,增设了透明玻璃窗,保障采光、隔绝风雨,对地面瓷砖进行了打磨防滑,还设置了消防通道。“多亏了议政代表反馈意见,还为门厅添置了桌椅,大伙儿多了一处聊天活动

的会客厅。”居民陈贤琴说。

据悉,蓝山湖社区议政代表还针对楼道内停放电瓶车、杂物乱堆放、电线私拉乱接等不文明现象,召集本社区物业、居民代表、楼道长等人共同商量对策,促进各楼栋居民参与到楼道自治当中。

在丁堰街道,这样的议政代表有42名,他们贴近群众,努力办好民情民事。街道议政作为畅通基层民主“最后一公里”的创新实践,不断丰富着街道人大的工作内涵。

停水通知

为配合龙江路高架北延建设,魏村水厂两根DN1600出水管需迁移,常州通用水司将于9月19日8时至9月20日8时对龙江路以东、G346国道以南、通江路以西、S122省道以北区域(圩塘、百丈含百丈工业园)、马鞍村委部分用户(东长巷、西长巷、戴家塘等)等暂停供水;对滨江工业园、圩塘工业园、环保产业园、天合光能(二期、三期)等降压供水。

通用水司友情提醒停水降压区域的市民用户,请提前做好储水准备并相互转告,在停水降压期间请关闭水龙头,以免给您带来不必要的损失。恢复供水后可能会出现短时间的水质波动,敬请市民谅解。如有疑问请拨打常水热线88130008。

常州通用自来水有限公司
2024年9月17日